תיכון גלילי                                                                                                     יוני 2001

                           דף עבודה: חוקי יסוד בכימיה.

הערות:

I. דף זה מטרתו לתרגל שני חוקי יסוד בכימיה:  א. חוק שימור החומר (המסה) ,

                                                                 ב. חוק היחסים הקבועים.

II. בדף זה עליך להוכיח את תשובותיך: בעזרת תרגיל חשבוני או הסבר מילולי.

1. בתגובה של  7  גרם  ברזל, Fe(s)  , עם  3  גרם חמצן, O2(g)  מקבלים תחמוצת ברזל (חלודה),

    Fe2O3(s) .

   א. נסח משוואה ואזן אותה.

  ב. כמה גרם תחמוצת התקבלה בתום התגובה? 

   ג. בניסוי שני לקחו 28  גרם ברזל . כמה גרם חמצן הגיבו ? כמה גרם תחמוצת התקבלה?

   ד. בניסוי שלישי הגיבו 1  גרם חמצן. כמה גרם תחמוצת התקבלה?

   ה. בניסוי רביעי התקבלו  0.1 ק"ג תחמוצת. כמה ק"ג ברזל הגיב?

   * ו. גוש ברזל שמסתו 100 גרם מחליד. בבדיקה נמצאו 5.7  גרם חלודה.

        כמה גרם ברזל שלא הגיב נותר? הסבר.

2. לכלי מכניסים  7.5 גרם חומר  A  ו- 5 גרם חומר  B. אחרי זמן נמצאו בכלי חומר C  ו- 2.5 גרם D.

   א. רשום משוואה.

  ב. כמה גרם חומר C התקבלו?

  ג. בניסוי אחר הכניסו 15  גרם מחומר  B. כמה גרם חומר A הגיבו ? מהי המסה של D בתום 

      התגובה?

   ד. הכניסו לכלי שונה חומר A  וחומר  B. לאחר זמן נמצאו בכלי  50  טון חומר  C. 

       מהי המסה של חומר A שהגיבה?

3. מכניסים 12.4  גרם חומר A . בתום התגובה נוצרו  5 גרם חומר  B  וכן חומר  C. 

   א. רשום משוואה.

  ב. כמה גרם חומר  C  נוצר ?

  *ד. הכניסו לכלי שני  4  ק"ג  A. מהי המסה של חומר  B שהתקבל ?
  *ג. מהי המסה של חומר  A  שהוכנסה לכלי (שונה) , אם בתום התגובה נמדדו  5  טון 

       חומר  C ?

* 4.ערכו ניסוי, בו הכניסו לכלי סגור  13.1  גרם קסנון, Xe(g)  עם  7.6  גרם פלואור, F2(g) .

      בתום הניסוי התקבלו גבישי מוצק, XeF4(g)    .

    א. רשום משוואה מאוזנת.

    ב. בניסוי אחר, הכניסו לכלי סגור קסנון במסה של  3 ק"ג ופלואור שמסתו לא ידועה.

       בתום הניסוי נמדדו 22.7  גרם תוצר מוצק , לא נותר פלואור.

       כמה גרם קסנון נותר בתום התגובה? נמק תשובתך. 

                                                                                    עבודה מהנה!!!

